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ОСОБЛИВОСТІ ОПЕРАТИВНО-РОЗШУКОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  
В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ : ШЛЯХИ УДОСКОНАЛЕННЯ 

 
У зв’язку з агресією Російської Федерації в Україні, що почалася з 

лютого 2022 року, було введено воєнний стан, що спровокувало надзвичайну 
ситуацію, також вимагає особливих заходів для забезпечення безпеки та 
обороноздатності країни. Один з найважливіших аспектів цієї ситуації – 
часткове тимчасове обмеження конституційних прав громадян, спрямованих 
на захист національних інтересів та забезпечення безпеки.  

Оперативно-розшукова діяльність набуває особливого значення для 
забезпечення безпеки та захисту національних інтересів в умовах воєнного 
стану. Для вдосконалення цієї діяльності можуть бути використані наступні 
шляхи: вдосконалення технічних засобів спостереження та зв’язку, що 
дозволить оперативні підрозділи швидше реагувати на загрози та 
забезпечити ефективну взаємодію між різними підрозділами; підвищення 
кваліфікації персоналу за допомогою навчання та тренувань, що дозволить 
оперативні підрозділи краще виконувати свої обов’язки та забезпечити 
ефективну співпрацю з іншими відомствами та міжнародними партнерами; 
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збільшення співпраці з іншими відомствами та міжнародними партнерами, 
що дозволить оперативних підрозділах отримати доступ до нових джерел 
інформації та ресурсів, що допоможе їм краще виконувати свої обов’язки; 
удосконалення законодавства, що регулює оперативно-розшукову діяльність, 
для забезпечення відповідності міжнародним стандартам прав людини та 
правової держави.    

Отже, оперативно-розшукова діяльність в умовах воєнного стану 
повинна бути спрямована на забезпечення безпеки та захисту національних 
інтересів, що вимагає від оперативних підрозділах вдосконалення своїх 
методів та засобів, а також співпраці з іншими відомствами і міжнародними 
партнерами [1, c. 68].  

Оперативно-розшукова діяльність в умовах воєнного стан є складним 
процесом, який включає в себе розгортання спеціальних оперативних груп та 
одиниць, спрямованих на збір інформації про можливі загрози для безпеки 
країни, розкриття злочинів та виявлення ворожих агентів, передбачає 
використання різноманітних методів інформаційної розвідки, технічних 
засобів спостереження, аналізу даних та співпраці з іншими спеціальними 
службами. Ця діяльність передбачає використання різноманітних методів 
інформаційної розвідки, технічних засобів спостереження, аналізу даних та 
співпраці з іншими спеціальними службами [2, c. 46].  

Загалом, удосконалення оперативно-розшукової діяльності під час 
воєнного стану передбачає комплексний підхід, який включає в себе як 
технічні, так і організаційні заходи з метою забезпечення ефективного 
захисту національних інтересів та безпеки громадян.  

Для забезпечення ефективної роботи оперативних підрозділах в в 
умовах воєнного стану, важливо вдосконалювати їх діяльність, що може бути 
досягнуто шляхом вдосконалення кадрового забезпечення, підвищення 
кваліфікації співробітників, впровадження новітніх технологій для збору та 
аналізу інформації та розвитку механізмів міжнародного співробітництва. 
Вона також передбачає використання методів інформаційної розвідки, 
технічних засобів спостереження, аналізу даних та співпраці з іншими 
спеціальними службами [3, c. 31]. Оперативно-розшукова діяльність в умовах 
воєнного стану є критично важливим для забезпечення національної безпеки 
та обороноздатності країни. Для забезпечення ефективної роботи 
оперативних підрозділах у воєнному стані, важливо також враховувати 
міжнародні стандарти прав людини та правової держави, а також 
забезпечувати відповідність оперативно-розшукової діяльності  міжнародним 
нормам і стандартам. 

Законодавство України передбачає можливість вживання оперативно-
розшукових заходів для попередження, своєчасного виявлення та 
припинення злочинів. Це включає збір інформації про кримінальні події, які 
мають латентний характер, та дії злочинців, які можуть бути глибоко 
законспіровані.  
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Однак, вчинення злочинів в особливих умовах, пов’язаних зі збройною 
агресією Російської Федерації і періодом воєнного стану в Україні, може 
суттєво підірвати національну безпеку країни та її обороноздатність. 
Проблеми, що виникають внаслідок окупації територій України, мають 
багатогранний характер і потребують комплексного розгляду та вирішення.  

У таких умовах, оперативно-розшукова діяльність повинна бути 
спрямована на забезпечення національної безпеки та обороноздатності 
країни, що вимагає від оперативних підрозділах вдосконалення їхньої 
діяльності, підвищення кваліфікації співробітників та впровадження нових 
технологій для збору та аналізу інформації.  

Також, ми згодні з позицією Телійчука В. Г., що в умовах сьогодення 
найпоширенішим видом матеріалів ОРД вербального походження, які 
використовуються в інтересах кримінального судочинства, є повідомлення 
особи, яка перебуває в конфіденційних відносинах з підрозділами, що 
здійснюють ОРД. Вважається, що у більшості випадків інформація щодо 
обставин вчинення злочину, якою володіють оперативні джерела, може 
кардинально вплинути як на процес досудового розслідування, так і судового 
розгляду справи. Зважаючи на це, особливої актуальності набуває питання 
розробки та нормативного закріплення способів і форм введення такої 
інформації до кримінального процесу [5]. 
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